Ερωτήσεις για πρόεδρο του ΟΕΕ
E7/Το ΟΕΕ εκφράζει τους οικονομολόγους και λογιστές, παρόλα αυτά αρκετά συχνά (ενδεικτικά Απρίλιος 2013 από τον προηγούμενο πρόεδρο του ΟΕΕ) το ίδιο το ΟΕΕ διαμαρτύρεται για την απαξιωτική αντιμετώπιση που έχει από το Υπουργείο Οικονομικών, καθώς νομοθετεί για τους λογιστές χωρίς να λαμβάνει υπόψη του τις θέσεις του καθ' ύλην αρμόδιου φορέα για τον κλάδο. Παράλληλα, είναι διαδεδομένη η άποψη μεταξύ των λογιστών ότι το ΟΕΕ δεν έχει την ίδια αντιμετώπιση από την Πολιτεία όπως το ΤΕΕ ή οι σύλλογοι νομικών. Ευσταθεί η άποψη αυτή κι αν ναι, πως μπορεί το ΟΕΕ να αποκτήσει ισχυρή φωνή; υπουργείο και λογιστές;
Το Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος χρόνο με τον χρόνο αποκτά ισχυρότερη φωνή και παρεμβαίνει όλο και πιο αποτελεσματικά στις οικονομικές εξελίξεις και στα θέματα που αφορούν στα μέλη του. Είναι γεγονός ότι διανύουμε μια δύσκολη περίοδο για τον επιμελητηριακό θεσμό. Είναι επίσης γεγονός ότι ιστορικά άλλα Επιστημονικά Επιμελητήρια είχαν μεγαλύτερη παρεμβατικότητα. Σε κάθε περίπτωση αυτό που επιχειρούμε και το οποίο εφαρμόζεται ήδη είναι τόσο η διαρκής συνεργασία με τους υπόλοιπους επιστημονικούς φορείς για θέματα κοινού ενδιαφέροντος, όσο και η παρουσία του ΟΕΕ στην καθημερινότητα των μελών του και στα προβλήματα που αντιμετωπίζουν αυτά με τρόπο τέτοιο που να ανταποκρίνεται τόσο στο ρόλο του ως θεσμοθετημένος σύμβουλος της πολιτείας, όσο και στις προσδοκίες των οικονομολόγων και των λογιστών - φοροτεχνικών. Στο πλαίσιο αυτό υπογράψαμε πρόσφατα μνημόνιο συνεργασίας με το Κέντρο Προγραμματισμού και Οικονομικών Ερευνών (ΚΕΠΕ), αναπτύσσουμε τη συνεργασία μας με Πανεπιστήμια και άλλους επιστημονικούς φορείς, μεγαλώνουμε τη συχνότητα και το εύρος της θεματολογίας των επιμορφωτικών μας σεμιναρίων και αυξάνουμε τις παρεμβάσεις μας στην επιτροπή οικονομικών υποθέσεων της Βουλής.
E7/ Το θεσμικό πλαίσιο που ορίζει την απόκτηση άδειας και την πιστοποίηση των λογιστών - φοροτεχνικών μεταβάλλεται συνεχώς ενώ συνεχίζουν να ισχύουν και οι παλαιότερες σχετικές διατάξεις (Ν.2515/1997, ΠΔ 340/1998, Ν.3873/2000). Έχετε ενημερωθεί αν θα πρέπει να αναμένουμε και νέες αλλαγές όσον αφορά τα δικαιώματα, τις ευθύνες, την πιστοποίηση των λογιστών;
Βασικό ζητούμενο για εμάς είναι η διαμόρφωση ενός τελικού και σταθερού πλαισίου για τους λογιστές το όποιο όμως δεν μπορεί να μην περιλαμβάνει την ανά τακτά διαστήματα επικαιροποίηση των κριτηρίων ώστε οι επαγγελματίες μέλη μας να ανταποκρίνονται επαρκώς στις εξελίξεις και τις απαιτήσεις της εκάστοτε εποχής. Στο πλαίσιο αυτό ο κώδικας δεοντολογίας των λογιστών - φοροτεχνικών είναι μια πραγματικότητα, ενώ οι διαδικασίες για την έναρξη της πιστοποίησης είναι στο τελικό στάδιο.  
E7/ Αυτή την περίοδο διεξάγονται οι εξετάσεις για την απόκτηση της άδειας λογιστή - φοροτεχνικού Α' τάξης. Τι απαντάτε στην άποψη ότι είναι πολύ δύσκολο να αφομοιωθεί από τους υποψηφίους, ειδικά για όσους εργάζονται, υλικό χιλιάδων σελίδων σε λίγες μόνο ημέρες;
Ο στόχος της αναβάθμισης της διαδικασίας για την απόκτηση της ταυτότητας Α’ τάξης είναι να ανταποκρίνεται στην ευθύνη που φέρει η υπογραφή κάθε επαγγελματία. Είναι απόλυτα κατανοητός ο προβληματισμός σχετικά με την εύρεση χρόνου μελέτης με δεδομένο τον ιδιαίτερα μεγάλο φόρτο εργασίας των λογιστών. Πρόκειται για ένα σοβαρό θέμα για το οποίο επιχειρούμε και θέλουμε να μην κάνουμε καμία έκπτωση αλλά και από την άλλη πλευρά είμαστε πάντα ανοιχτοί στις όποιες προσαρμογές μπορούν να γίνουν χωρίς να επηρεάζεται το επίπεδο της διαδικασίας.

E7/ Πρόσφατα δημοσιοποιήσατε μία δέσμη 5 προτάσεων της φορολογικής επιτροπής του ΟΕΕ σχετικά με τη φορολογική πολιτική. Στις προτάσεις αυτές περιλαμβάνονται και ο έλεγχος των επιχειρήσεων από πιστοποιημένο λογιστή, καθώς και η ενεργή συμμετοχή των πιστοποιημένων λογιστών για τον έλεγχο και την εφαρμογή του μέτρου της πληρωμής Φ.Π.Α ανάλογα με τις εισπράξεις. Έχετε προχωρήσει σε συγκεκριμένες συζητήσεις - ενέργειες με το Υπουργείο Οικονομικών για τις προτάσεις αυτές;  Είναι έτοιμο το Ο.Ε.Ε να αναλάβει θεσμικά την πιστοποίηση των λογιστών; Υπάρχουν επεξεργασμένα σχέδια για αυτή την εξέλιξη;
Οι προτάσεις αυτές έχουν γίνει από την συγκεκριμένη επιτροπή στην οποία μετέχουν έμπειρα στελέχη από την αγορά, ακαδημαϊκοί και υπηρεσιακοί παράγοντες που γνωρίζουν άριστα τα φορολογικά θέματα. Το κείμενο αυτό δε είναι σε γνώση και της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Οικονομικών. Για να απαντήσω και στο τελευταίο σκέλος της ερώτησης το Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος έχει την κατάλληλη υποδομή για να υποστηρίξει τη διαδικασία της πιστοποίησης η οποία μόνο προς όφελος είναι για όλους τους εμπλεκόμενους.

E7/ Σε συνέχεια της παραπάνω ερώτησης, επισημαίνουμε τη δυσκολία των λογιστών - φοροτεχνικών στην θέσπιση και είσπραξη ικανοποιητικών αμοιβών για τις ολοένα και  αυξημένες υποχρεώσεις, ευθύνες και εργασίες τους. Το πρόβλημα αυτό υπάρχει και σε άλλους κλάδους στη σημερινή δύσκολη οικονομική συγκυρία, αλλά στους λογιστές είναι εντονότερο καθώς οι αμοιβές τους σε μέσο επίπεδο είναι χαμηλές σε σχέση με το χρόνο ενασχόλησής τους σε κάθε αντικείμενο και την απορρέουσα ευθύνη. Πως πιστεύετε μπορεί να ξεπεραστεί το πρόβλημα αυτό και πως μπορεί το ΟΕΕ να σταθεί αρωγός στη λύση του;
Οι λογιστές - φοροτεχνικοί λειτουργούν στην ελεύθερη αγορά, με αποτέλεσμα και οι αμοιβές τους να έχουν μειωθεί σημαντικά, όπως και σε όλη την αγορά. Κάτι, άλλωστε, που επισημάνατε και εσείς. Διανύουμε μια περίοδο, που έχει τα χαρακτηριστικά της όλο και πιο αυξημένης απασχόλησης, χωρίς αυτό να συνοδεύεται από υψηλότερες αμοιβές. Το Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος βοηθάει ήδη σε αυτή την κατεύθυνση, μέσω των προγραμμάτων πιστοποίησης και αναβάθμισης των λογιστών, τα οποία και αποτελούν βασικά εφόδια, ώστε να διευρύνουν το εύρος των δραστηριοτήτων τους και να διεκδικήσουν καλύτερες αμοιβές στην αγορά.
E7/ Η νέα ηγεσία του  Υπουργείου Οικονομικών έχει να επιτελέσει ένα μικρό «άθλο» βραχυπρόθεσμα, δηλαδή να μειώσει τη «μαύρη τρύπα» στα φορολογικά έσοδα, διασφαλίζοντας την εισπραξιμότητα των φόρων που έχει επιβάλλει ώστε να μην δημιουργηθεί πρόβλημα στην εκτέλεση του προϋπολογισμού. Πιστεύετε ότι αυτός ο στόχος είναι εφικτός και τι περιμένετε από τον επόμενο Γενικό Γραμματέα Εσόδων, ως προς την υλοποίηση της φορολογικής πολιτικής;
Επόμενος «σταθμός» της κυβέρνησης αποτελεί η διαπραγμάτευση με την τρόικα για την χαλάρωση της οικονομικής πολιτικής. Ποια συγκεκριμένα επιχειρήματα μπορούν να πείσουν τους εκπροσώπους των δανειστών ώστε να αποδεχθούν κάποιες φοροελαφρύνσεις, τη μείωση της φορολογίας στο πετρέλαιο και τη μείωση του Φ.Π.Α; Μήπως είναι απαραίτητο σήμερα παρά ποτέ να επιδιωχθεί από την ελληνική πλευρά μια συμφωνία για φορολογική πολιτική με πραγματικά αναπτυξιακή διάσταση;
O στόχος αυτός είναι εφικτός, αν η κυβέρνηση τολμήσει μια σειρά παρεμβάσεων, όπως : 

· η καθιέρωση ενός flat tax rate για όλους τους φορολογούμενους – φυσικά και νομικά πρόσωπα – στο 15%.

· η μείωση της έμμεσης φορολόγησης σε μια σειρά συντελεστών, όπως του Φ.Π.Α και των φόρων κατανάλωσης (π.χ. στο πετρέλαιο θέρμανσης). Εδώ, οι τελευταίες εξελίξεις, με τα στοιχεία που είδαν το φως της δημοσιότητας για την αποτυχία στο Φ.Π.Α θέρμανσης και τη βελτίωση στο Φ.Π.Α εστίασης, αποτελούν τα καλύτερα επιχειρήματα για την Αθήνα, ώστε να πετύχει αυτή την ελάφρυνση.

· η αλλαγή στον τρόπο υπολογισμού του φόρου εισοδήματος, με το μοντέλο έσοδα μείον έξοδα για όλους τους φορολογούμενους (όπως γίνεται σήμερα με τους ελεύθερους επαγγελματίες), και με την προϋπόθεση ότι η εφορία θα αποδέχεται όλες τις δαπάνες των υπόχρεων (κίνητρο και για τη συλλογή αποδείξεων).

· η παροχή γενναίων φορολογικών κινήτρων για επενδύσεις στη χώρα μας.

Τα μέτρα αυτά θα οδηγήσουν στην κάλυψη της όποιας τρύπας στα έσοδα, για δύο λόγους : 
Και γιατί θα μειωθεί το κίνητρο της φοροδιαφυγής και φοροκλοπής,
και γιατί οι παρεμβάσεις αυτές είναι αναπτυξιακές, και άρα θα οδηγήσουν μεσοπρόθεσμα σε περισσότερα έσοδα.
E7/ Το τελευταίο διάστημα κάνατε μία ακόμα παρέμβαση σχετικά με τη στήριξη των νέων επιχειρηματιών. Οι προτάσεις σας πιστεύετε έχουν τύχη να εφαρμοστούν; Θα βρουν ευήκοα ώτα;
Με δεδομένα τα υψηλά ποσοστά ανεργίας στους νέους όλης της Ευρωπαϊκής Ένωσης - και της Ελλάδας -, δέσμη προτάσεων, όπως αυτή, εκτιμώ ότι θα βοηθήσει σημαντικά στη στήριξη όσων θέλουν να ασχοληθούν με το επιχειρείν. Υπό αυτό το πρίσμα, λοιπόν, θεωρώ ότι μπορούν να εφαρμοστούν, αφού έχουν ήδη βρει ευήκοα ώτα. Σας θυμίζω, άλλωστε, ότι τις παρουσίασα σε ομιλία μου, κατά τη διάρκεια του Συμβουλίου των Υπουργών Παιδείας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, στις Βρυξέλλες, οι οποίοι και τις άκουσαν με ιδιαίτερη προσοχή και ενδιαφέρον.
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