Συνεδρίαση της Επιτροπής για τα θέματα του λογιστή φοροτεχνικού 
Παρασκευή 11  Δεκεμβρίου  2020.

Στη τηλεδιάσκεψη της Επιτροπής  για τα θέματα του λογιστή φοροτεχνικού τη Παρασκευή 
11 Δεκεμβρίου  2020, αναφέρθηκαν στα παρακάτω θέματα:
1. Ενημέρωση της  Τεχνικής  Ομάδας  για τα θέματα του Υπουργείου Εργασίας  για  την τηλεδιάσκεψη με υπηρεσιακά στελέχη του Υπουργείου Εργασίας με την παρουσία της Γενικής Γραμματέως.
Έγινε ενημέρωση από τα τρία μέλη της Ομάδας (Μ.Πόλυγγερ,Π.Θεοδωρακόπουλο,Αθ.Νάζο) για τα θέματα που τέθηκαν προς συζήτηση:

►Καταβολή Δώρου Χριστουγέννων 2020

Το ΔώροΧριστουγέννων θα  καταβληθεί  με διαφορετικό τρόπο   από το Δώρο Πάσχα με αναλογία κράτους – εργοδότη σύμφωνα με την Υπουργική Απόφαση η οποία έχει σταλεί για δημοσίευση στο Εθνικό Τυπογραφείο. Η αναλογία του δώρου που αντιστοιχεί στις μέρες κατά τις οποίες η σύμβαση των εργαζομένων ήταν σε αναστολή ή οι εργαζόμενοι έχουν  ενταχθεί στο πρόγραμμα «ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ»και τέθηκαν σε αναστολή ,  θα καταβληθεί από το Κράτος απευθείας στους εργαζόμενους και το  ποσό θα υπολογιστεί με βάση την αποζημίωση ειδικού σκοπού που έχει πάρει ο εργαζόμενος.Το κράτος θα καταβάλλει το ΔΧ από 1/5/2020 μέχρι 30/11/2020 και για τις περιπτώσεις των κλειστών επιχειρήσεων του Δεκεμβρίου η αναλογία θα καταβληθεί μέχρι το τέλος Ιανουαρίου. Δηλαδή ο εργοδότης θα καταβάλει την αναλογία του μισθού που κατέβαλε και το κράτος την αναλογία της αποζημίωσης ειδικού σκοπού που πήρε ο εργαζόμενος.Οι εργοδότες θα καταβάλουν το δώρο που αντιστοιχεί στις πραγματικές ημέρες εργασίας των μισθωτών. 
►Μεταφορά υπολοίπου κανονικής αδείας στο 2021.
Το υπόλοιπο της  κανονικής αδείας 2020 δίνεται η συνατότητα  να μεταφερθεί μέχρι 30/6/2021 με την καταβολή του αντίστοιχου μέρους του επιδόματος αδείας. Επίσης δίνεται η δυνατότητα αποζημίωσης της μη χορηγηθείσης αδείας εφόσον συμφωνηθεί και από τα δύο μέρη

►Υποβολή δηλώσεων αναστολής Δεκεμβρίου και διορθώσεις λαθών 
Η  πλατφόρμα  για  τις δηλώσεις αναστολών θα είναι ανοικτή από τις 8/12/2020 μέχρι 31/12/2020  και η διόρθωση των λαθών για το διάστημα αυτό θα πραγματοποιείται  μέσω της ορθής επανάληψης.
Οι επιχειρήσεις - εργοδότες δύνανται επίσης να προβαίνουν σε προσωρινή ανάκληση αναστολής συμβάσεων εργασίας εργαζομένων τους για κάλυψη έκτακτων, πρόσκαιρων, κατεπειγουσών και ανελαστικών αναγκών μέσω της ορθής επανάληψης.
Για τις περιπτώσεις λαθών του τελευταίου τριμήνου 2020 θα ανοίξει μέσα στον Ιανουάριο 2021 η πλατφόρμα.
Όσοι εργαζόμενοι  προσλήφθηκαν μετά από 4/11/2020 και δεν τέθηκαν  σε αναστολή έχουν την δυνατότητα να τεθούν τον Δεκέμβριο σε αναστολή.
Για τις μονομερείς δηλώσεις το θέμα έχει λυθεί εκτός από κάποιες ειδικές κατηγορίες.
 ►Υποβολή δήλωσης Ε13 (Μεταφορικά μέσα  διανομέων)

Για το θέμα της υποβολής της δήλωσης εντύπου  Ε13 (Μεταφορικά μέσα των διανομέων) μέχρι 20/12/2020 η Γενική Γραμματέας δήλωσε ότι θα παραταθεί η προθεσμία .Στο εν λόγω έντυπο καταχωρούνται τοσο τα μεταφορικά μέσα της επιχείρησης όσο και τα μέσα που χρησιμοποιούνται και έιναι στην ιδιοκτησία  του εργαζομένου και έχουν την αντίστοιχη αποζημίβωση στην μηνιαία μισθοδοσία. 

 Επίσης η Γενική Γραμματέας μας ενημέρωσε ότι ετοιμάζεται η  πλατφόρμα  του  ΕΡΓΑΝΗ ΙΙ στην οποία θα καταχωρούνται δύο έντυπα της πρόσληψης και της αποχώρησης –απόλυσης και θα υπάρξει απλούστευση των διαδικασιών .
►Πρόσβαση στις υπηρεσίες του Υπουργείου Εργασίας.
Σχετικά με την πρόσβαση στις υπηρεσίες του Υπουργείου Εργασίας , η Γενική Γραμματέας ανακοίνωσε ότι αποκλειστικά  για τους  λογιστές φοροτεχνικούς θα δίνεται η δυνατότητα μέσω του ΕΡΓΑΝΗ η αποστολή ερωτήματος -αιτήματος με πρωτόκολλο και παράλληλα άμεσα θα δίνεται η απάντηση ή η λύση στο πρόβλημα.
Επίσης θα δημιουργηθέι μία πλατφόρμα help desk αποκλειστικά για τους λογιστές 
► Ασφαλιστικά θέματα
Δεν τέθηκαν προς συζήτηση θέματα ασφαλιστικά και η Γενική Γραμματέας πρότεινε να ενημερωθεί ο Πρόεδρος και να επικοινωνήσει με τον Υπουργό και τον αρμόδιο Υφυπουργό για τον ορισμό των υπηρεσιακών στελεχών στα οποία θα τεθούν τα σχετικά προβλήματα ,τα οποία είναι πολλά και χρήζουν άμεσης αντιμετώπισης.
Μετά την ενημέρωση και τη συζήτηση μεταξύ των μελών που συμμετείχαν στην τηλεδιάσκεψη,προτάθηκαν:
►Στο θέμα των δηλώσεων αναστολής εργαζομένων από εργοδότες προτάθηκε να μένει συνεχώς ανοικτή η πλατφόρμα για τις δηλώσεις των εργαζομένων καθώς δεν δημιουργείται  πρόβλημα με δεδομένο ότι τα στοιχεία τους έχουν δηλωθεί στην αρχική δήλωση από τον εργοδότη. Η πρόταση αυτή πρέπει να συζητηθεί στην ΚΔ και να σταλεί άμεσα στην Πολιτική ηγεσία  ώστε  να μην κινδυνεύουν να λάβουν οι εργαζόμενοι την ειδική αποζημίωση που δικαιούνται.

►Σχετικά με τις βεβαιώσεις μετακίνησης που έχουν ισχύ μέχρι 30/11/2020,να μην απαιτείται η έκδοση νέας βεβαίωσης αλλά να ενημερωθούν οι αρμόδιες αρχές ότι θα ισχύσουν μέχρι το τέλος του lockdown.
► Να υιοθετηθούν  ορθές πρακτικές νομοθέτησης και να μην εμφανίζεται το φαινόμενο έκδοσης Αποφάσεων που προβλέπουν διαδικασίες με συγκεκριμένα χρονοδιαγράμματα και ενέργειες που δεν εφαρμόζονται . Οι πλατφόρμες πρέπει να είναι ανοικτές για την υποβολή των δηλώσεων 
2.Επιστρεπτέα Προκαταβολή  4 και 5
Να επιμείνουμε στην πρόταση μας μετά και  από το αίτημα  και των δικηγόρων, να συμπεριληφθούν  στους δικαιούχους της Επιστρεπτέας Προκαταβολής 4 οι λογιστές - φοροτεχνικοί που δεν παρουσιάζουν μείωση του κύκλου εργασιών τους. Λόγω της απόκλισης που παρουσιάζεται μεταξύ των πραγματικών ταμειακών εσόδων τους και των υποχρεωτικά δηλουμένων, εξαιτίας της συνεχούς παροχής των υπηρεσιών τους προς τους πελάτες τους, θεωρούμε δίκαιη την ένταξη και αυτής της περίπτωσης των λογιστών – φοροτεχνικών στους δικαιούχους της οικονομικής ενίσχυσης της Επιστεπτέας Προκαταβολής.
Το Υπουργείο Οικονομικών δρομολογεί τον 5ο κύκλο της Επιστρεπτέας Προκαταβολής, ο οποίος θα προσθέτει στους δύο μήνες του 4ου κύκλου, τους δύο τελευταίους μήνες του έτους, με αποτέλεσμα να αφορά την περίοδο Σεπτεμβρίου 2020 – Δεκεμβρίου 2020.

Τα μέλη της Επιτροπής μετά από ανταλλαγή απόψεων και για την διόρθωση των αδικιών που παρατηρήθηκαν στους προηγούμενους κύκλους ,προτείνουν να ληφθούν υπόψη τα ετήσια έσοδα του 2019 και 2020 προκειμένου να αποτυπώνεται η πραγματική μείωση του  κύκλου εργασιών των ελληνικών επιχειρήσεων λόγω  της πανδημίας.
3.Ενημέρωση για τη τηλεδιάσκεψη με την ΑΑΔΕ
Ο Κωνσταντινίδης ενημέρωσε τα μέλη για την τηλεδιάσκεψη με τον Διοικητή της ΑΑΔΕ και τα υπηρεσιακά στελέχη για το θέμα της ασθένειας και τον θάνατο των λογιστών φοροτεχνικών. Η συζήτηση έγινε σε τεχνικά ζητήματα και η πρόταση θα προωθηθεί για νομοθέτηση μαζί με την τροπολογία για τις ΜΥΦ 2014.

4. Επιχορηγήσεις αγροτών (ΟΠΕΚΕΠΕ)
Οι τροποιητικές δηλώσεις για το 2019 των αγροτών  δεν έχουν ανοίξει ακόμη και υπάρχει το πρόβλήμα να φορολογηθούν λανθασμένα οι επιδοτήσεις καθώς αρκετοί αγρότες τις συμπεριέλαβαν στις δηλώσεις  τους με βάση τη  πληρωμή τους ( δημοσιευμένο έντυπο δημοσιοποίησης πληρωμών του ΟΠΕΚΕΠΕ).Ζητούμε άμεσα να ανοίξει η ηλεκτρονική  πλατφόρμα των τροποποιητικών δηλώσεων για διόρθωση και συμπλήρωση των ποσών καθώς  οι λογιστές δεν έχουν ευθύνη για τις   βεβαιώσεις που χορήγησε  ο ΟΠΕΚΕΠΕ μετά τη λήξη των φορολογικών δηλώσεων και εμμένουμε στην θέση μας ότι οι βεβαιώσεις πρέπει να καταβάλλονται μέσα στο χρονικό διάστημα που είναι ανοικτό το σύστημα για την υποβολή των φορολογικών δηλώσεων και όχι μετά την προθεσμία ώστε να μην κινδυνεύουν με πρόστιμα εκπρόθεσμων δηλώσεων οι αγρότες.
Προτείνουμε εκ νέου λόγω του ότι η Δημόσια Διοίκηση δεν στέλνει έγκαιρα τις σχετικές  βεβαιώσεις ,να λαμβάνεται υπόψιν το  το έτος της  είσπραξης για αναδρομικά ή για επιχορηγήσεις θα είναι και το έτος δήλωσής τους.
5. Φορολόγηση κατοίκων Ελλάδας με εισοδήματα εξωτερικού 
Το πρόβλημα εντοπίζεται στις συντάξεις εξωτερικού του έτους 2014 για κατοίκους Ελλάδας  μετά από τηναποστολή των σχετικών καταστάσεων από τις αντίστοιχες  χώρες. Επειδή στα στοιχεία επικοινωνίας είναι καταχωρημένη η ηλεκτρονική διεύθυνση του λογιστή φοροτεχνικού είναι αναγκαία η αποστολή του μηνύματος και σε  άλλο  email και κινητό  τηλέφωνο ,για την πληρέστερη ενημέρωση του φορολογούμενου προκειμένου να τακτοποιήσει εντός της προβλεπόμενης προθεσμίας τις υποχρεώσεις του καθώς και να μην καταβληθούν πρόστιμα.
6. Μετάθεση ισχύος του άρθρου 7 του Ν.4646/2019 από το έτος 2021
Επανερχόμεθα στην πρότασή μας να μην ισχύσει για το 2020 η εφαρμογή του άρθρου 7 του Ν.4646/2019 από το 2021 και να ισχύσει το ίδιο καθεστώς φορολόγησης με του έτους 2019, δηλαδή να μην ισχύσει η υποχρέωση να εξοφλήσουν, με πλαστικό χρήμα ή με άλλα ηλεκτρονικά μέσα πληρωμής, δαπάνες αγοράς αγαθών και παροχής υπηρεσιών συνολικής αξίας έως 30% των ετήσιων πραγματικών εισοδημάτων των φορολογουμένων. Μετά από το δεύτερο κύμα του κορωνοϊού και τη συνεχή μείωση της παραγωγής και κατανάλωσης, είναι λογικό πολλά νοικοκυριά να μην μπορούν να συγκεντρώσουν δαπάνες ύψους 30% των ετήσιων πραγματικών εισοδημάτων τους. 
Τέθηκε επίσης για προβληματισμό από τον Μανούσο η μη ισχύς των τεκμηρίων για εισοδήματα μειωμένα λόγω COVID 19 το οποίο θα συζητηθεί στην επόμενη συνεδρίαση της Επιτροπής.
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